

Власть отчитывается перед народом

Здесь жили ханы!

В районе нынешнего аула Каражар, неподалеку от Экибастуза, в XIV веке располагалась летняя ставка ханов. К такому выводу в год 550-летия Казахской государственности в результате археологических раскопок пришла историко-культурная экспедиция «Страна Великой Степи». Об этом и не только в ходе отчета перед населением рассказал аким Экибастузского сельского округа Марат Куспеков.

Округ не из маленьких: состоит из семи сел, общая численность населения – 1153 человека. По сведениям докладчика, за прошлый год от физических и юридических лиц поступило несколько десятков письменных обращений. Все они касались выделения земельных участков. Врачебная амбулатория Тортая медперсоналом укомплектована полностью. Народ лечат и обследуют врачи и четыре средних медработника. В медпункте села Тай трудятся два специалиста со среднеспециальным медицинским образованием. В округе действуют две средние и две начальные школы, учатся более ста пятидесяти детей, преподают больше сорока педагогов. Функционируют мини-центры и интернаты. Всем необходимым учреждения образования обеспечены. В прошлом году один из выпускников Олентинской средней школы стал обладателем знака «Алтын белгі». Сельские

клубы и библиотеки работают как положено. На улицах населенных пунктов установлено почти сто фонарей.

По данным М.Куспекова, в округе пятьдесят крестьянских хозяйств. Фермеры обеспечивают земляков овощами и мясомолочными продуктами. По программе развития моногородов восемь сельчан получили кредиты на общую сумму 22 миллиона тенге. Общественный порядок поддерживают два участковых инспектора полиции, действуют добровольные народные дружины. В прошлом году в рамках программы развития регионов для ликвидации стихийных свалок из областного бюджета округ получил 1,3 миллиона тенге. Благодаря помощи ТОО «Богатырь Комир», сельчане привели в порядок часть дороги в Каражар, пострадавшей во время весенних паводков. Неплохо решается проблема занятости населения: молодежную практику в аппарате акима сельского округа проходят три человека, семь заняты на общественных работах, одиннадцать безработных трудоустроили на социальные рабочие места.

Завершая выступление, Марат Куспеков подчеркнул, что в минувшем году сделано немало: уютнее и комфортнее стало в учреждениях образования, чище и краше в самих селах, почти три миллиона тенге ушло на текущий ремонт КБМ в Тортую и Тае, помогли малообеспеченным – обеспечили 60 тоннами угля, и, наконец, для развозки детей купили новый автобус, который обошелся в 6,5 миллиона тенге. Глава сельского округа рассказал о планах на ближайшее будущее, серьезных нареканий и вопросов к акиму не возникло.

С докладом об итогах социально-экономического развития региона за минувший год выступил заместитель акима города Ерлан Мырзабеков. От имени главы Экибастуза акиму сельского округа он дал несколько рабочих поручений, особо остановился на проблеме скотокрадства, призвал аульчан организовать централизованный выпас и не оставлять скотину без присмотра, а также попросил сельчан сохранять чистоту и порядок.

Д.САГНАЕВ.